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ATA DA 45ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS. 4ª 

SESSÃO LEGISLATIVA. 19ª LEGISLATURA. MANAUS, 

25 DE MAIO DE 2022. PRESIDENTE: DEPUTADO 

ROBERTO CIDADE. 

 

Às nove horas e quinze minutos do dia vinte e cinco de maio do ano dois mil e vinte e dois, 

foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar ROBERTO CIDADE, com a 

presença dos Deputados Abdala Fraxe, Adjuto Afonso, Alessandra Campêlo, Belarmino Lins, 

Cabo Maciel, Carlinhos Bessa, Delegado Péricles, Doutora Mayara Pinheiro, Doutor Gomes, 

Dermilson Chagas, Fausto Júnior, Felipe Souza, João Luiz, Joana Darc, Serafim Corrêa, 

Ricardo Nicolau, Saullo Vianna, Sinésio Campos, Therezinha Ruiz, Tony Medeiros e Wilker 

Barreto, sendo que o Deputado Álvaro Campêlo e a Deputada Nejmi Aziz tiveram suas faltas 

justificadas através dos Memorandos n.°s 12 e 34/2022, respectivamente. Na Fase 

Preliminar, o Secretário-Geral, Deputado Delegado Péricles, procedeu à leitura do 

Expediente que constou dos Ofícios: 1. n.°s 967 e 1103/2022, do Senhor Flávio Cordeiro 

Antony Filho, Secretário de Estado Chefe da Casa Civil, respondendo aos Requerimentos: 

I - n.° 1378/2022, de autoria do Deputado Fausto Júnior, no qual solicita melhorias acerca do 

estabelecimento de rede de abastecimento de água e rede de esgoto na Comunidade Cururu, 

no Município de Autazes (2022.9.018178); II – n.° 587/2021, de autoria do Deputado Sinésio 

Campos, solicitando informações sobre o processo de regularização fundiária da região do 

Maniquara, no Município de Manacapuru (2022.9.020391); 2. n.°s 82 e 83/2022, da Senhora 

Ana Beatriz Lobo Moutinho Breval, Secretária-Executiva de Articulação Institucional 

da Casa Civil, respondendo aos Requerimentos: I - n.° 353/2022, de autoria do Deputado 

João Luiz, solicitando serviços de manutenção e tapa buracos na estrada que liga o Município 

de Careiro Castanho ao Purupuru (2022.9.0020472); II – n.° 5965/2022, de autoria da 

Deputada Joana Darc, solicitando a celebração de parceria com a Prefeitura Municipal de 

Uarini para o fornecimento de insumos hospitalares e manutenção/reparo de equipamentos 
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para atender o Hospital Regional Franco Lopes (2022.9.020448). Como primeiro orador, o 

Deputado João Luiz denunciou novamente a Empresa Amazonas Energia por não retirar os 

fios da rua João Valério, o que provocou um acidente quase fatal no dia de ontem. Também 

solicitou à Amazonas Energia que dialogasse com a Comunidade do Rio Urubu próximo ao 

bairro Lago Azul e as comunidades ribeirinhas inseridas na taxa social, as quais ainda não 

foram cadastradas e precisam usufruir do benefício. Após, o Deputado Cabo Maciel 

parabenizou o Governo do Amazonas e a Cosama por implantarem o Programa Água Boa no 

Município de Anamã levando água potável a toda a população. Afirmou que destinou 

emendas parlamentares objetivando construir poços artesianos no interior para melhorar a 

vida do povo. Na sequência, o Deputado Dermilson Chagas prestou contas de suas viagens 

aos municípios, cobrou do Governador a emissão de carteiras de identidade que estão em falta 

no interior e sendo usadas como “moeda de troca”, dificultando o acesso ao INSS Digital que 

estaria sendo implantado em Borba, Parintins, Barreirinha, no entanto a população não tem 

acesso porque não possui o documento. Dando prosseguimento, o Deputado Wilker 

Barreto pontuou que já mencionou a falta de RG no interior e a necessidade de 

enfrentamento por parte do Governador. Em outro assunto, anunciou que contratou um 

engenheiro para fiscalizar o contrato entre o Governo e a Prefeitura visando o asfaltamento de 

ruas, já que o Governador ainda não pagou os salários atrasados dos servidores da saúde. 

Formalizou um Requerimento solicitando o cronograma de execução das obras e prometeu 

enviar à Câmara de Vereadores. Questão de Ordem, o Deputado João Luiz pediu 

deferimento do Requerimento n.° 1953/2022, referente à Moção de Parabenização ao 

Secretário de Saúde, Anoar Abdul Samad, pela passagem de seu aniversário, sendo subscrito 

pelos Deputados Tony Medeiros, Abdala Fraxe, Adjuto Afonso, Cabo Maciel, Carlinhos 

Bessa, Delegado Péricles, Doutor Gomes e pelas Deputadas Alessandra Campelo, Mayara 

Pinheiro e Therezinha Ruiz. Na continuidade, o Deputado Sinésio Campos repercutiu a 

entrega do Relatório Final da CPI da Energia, no dia de ontem, e ponderou que a Amazonas 

Energia não pode voltar a instalar os medidores. Finalizou fazendo um balanço de todas as 

ações desempenhadas pela Comissão Parlamentar de Inquérito. Em seguida, o Deputado 

Tony Medeiros condenou o fato de vários municípios terem sido criados no Brasil sem 

obedecer aos rigores da lei e defendeu a criação de novos municípios no Amazonas entre eles 

o de Santo Antônio de Matupi. Neste momento, o Presidente Roberto Cidade encerrou o 

Pequeno Expediente e iniciou a Ordem do Dia concedendo uma Comunicação de 
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Liderança ao Deputado Wilker Barreto que informou que começou uma fiscalização no 

Hospital Delphina Aziz e apontou algumas irregularidades em contratos que não são glosados. 

A seguir, havendo quórum regimental, o Presidente aprovou as Atas das Sessões 

Ordinárias 39, 40, 41, 42, 43 e 44 e das Sessões Especiais 37, 38, 39, 40 e 41. Ato 

contínuo, colocou em apreciação o Requerimento n.° 1915/2022, de autoria do Deputado 

Abdala Fraxe, “Requer tramitação em Regime de Urgência ao Projeto de Lei n.° 219/2022, 

oriundo da Mensagem Governamental n.° 32/2022, que ALTERA, na forma que especifica, a 

Lei n.° 3.785, de 24 de julho de 2012, que 'DISPÕE sobre o licenciamento ambiental no 

Estado do Amazonas, REVOGA a Lei n. 3.219, de 28 de dezembro de 2007, e dá outras 

providências." Em votação, aprovado. Na sequência, o Secretário-Geral, Deputado 

Delegado Péricles, procedeu à leitura da Pauta de Votação, nos termos do artigo 71, do inciso 

V dos artigos 121 e 122 do Regimento Interno: 1. Projeto de Lei n.° 231/2022, oriundo da 

Mensagem Governamental n.° 36/2022, “Altera, na forma que especifica, a Lei n.º 5.633, de 

29 de setembro de 2021, que "Institui o Regime de Previdência Complementar no âmbito do 

Estado do Amazonas; FIXA o limite máximo para a concessão de aposentadorias e pensões 

pelo regime de previdência de que trata o artigo 40 da Constituição Federal; Autoriza a adesão 

a plano de benefícios de previdência complementar; e dá outras providências.", e dá outras 

providências”. Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, onde 

recebeu emenda do Relator: Deputado Delegado Péricles; e Parecer Conjunto Favorável, nos 

termos da emenda, das Comissões de Assuntos Econômicos; de Obras, Patrimônio e Serviços 

Públicos; e de Saúde e Previdência (Relator: Deputado Saullo Vianna). Em discussão, os 

Deputados: Sinésio Campos pediu explicações sobre o Projeto; Dermilson Chagas 

questionou como ficariam as categorias dentro do novo Regime de Previdência; Felipe Souza 

esclareceu que o Projeto apenas prorroga o tempo de uma Lei que já existia e dá mais prazos 

para o servidor aderir à Previdência Complementar. Em votação, aprovado; 2. Projeto de 

Lei 534/2019, de autoria da Deputada Doutora Mayara Pinheiro Reis, “Dispõe sobre a 

criação do Cartão Digital de Vacina (CDV) no Estado do Amazonas e dá outras 

providências”. (Retirado de Pauta a pedido da autora e arquivado nos termos do 

Requerimento n.° 1967/2022); 3. Projeto de Lei n.° 356/2021, de autoria do Deputado 

Felipe Souza, “Estabelece o acesso a eventos e espaços públicos de portadores de diabetes 

tipo 1, portando pequenas porções de remédios, alimentos e bebidas recomendados para esse 

tipo de doença” (Retirado de Pauta a pedido do autor); 4. Projeto de Lei n.° 490/2021, da 
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Deputada Doutora Mayara Pinheiro, “Institui a Campanha Jovem Doador nas escolas do 

Estado do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado 

Dermilson Chagas); de Saúde e Previdência (Relator: Deputado Doutor Gomes); e de 

Educação (Relatora: Deputada Professora Therezinha Ruiz). Em votação, aprovado; 5. 

Projeto de Lei n.° 603/2021, do Deputado Delegado Péricles, “Concede o Título de 

Cidadão do Amazonas ao Senhor LIN YU PIN”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão 

Especial (Relator: Deputado Serafim Corrêa); e de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Carlinhos Bessa). Em votação, aprovado; 6. Projeto de Lei n.° 621/2021, do 

Deputado Ricardo Nicolau “Institui Campanha Escola de Paz e Liberdade nas unidades de 

ensino do Estado do Amazonas e dá outras providências”. Com Pareceres Favoráveis das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); e 

Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Saullo Vianna); e de Educação (Relatora: Deputada 

Professora Therezinha Ruiz). Em discussão, os Deputados: Roberto Cidade subscreveu a 

matéria; Sinésio Campos questionou o porquê dos projetos serem aprovados sem a presença 

do autor; Wilker Barreto pontuou que não concorda com a ausência dos deputados, no 

entanto os parlamentares não são obrigados a subscrever os projetos; João Luiz defendeu o 

projeto e pediu que fosse aprovado por sua relevância; Belarmino Lins fez uma abordagem 

acerca do que previa o Regimento Interno sobre subscrição e sugeriu que ela fosse feita no 

início da tramitação do Projeto e não na hora da votação. Em Encaminhamento de Votação, 

o Deputado Sinésio Campos prometeu apresentar a revogação dessa possibilidade de os 

Deputados subscrevem projetos cujo autor não está presente na hora da votação e declarou 

seu voto contrário. Em votação, aprovado com voto contrário do Deputado Sinésio 

Campos; 7. Projeto de Lei n.° 733/2021, do Deputado Delegado Péricles, “Revoga a Lei 

Promulgada n.º 200, de 1º de julho de 2014, que “Determina que os hipermercados e 

supermercados estabelecidos no Estado do Amazonas coloquem a disposição do consumidor 

um empacotador para cada caixa e dá outras providências.” Com Pareceres Favoráveis das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); e de 

Defesa do Consumidor (Relator: Deputado Abdala Fraxe). Em discussão, os Deputados: 

Dermilson Chagas opinou que a Lei Promulgada 200, de 1º de julho de 2014, seria uma 

forma de aumentar os custos do empresário, e por isso seria a favor da revogação; Delegado 

Péricles defendeu seu Projeto argumentando que a referida Lei esbarra na questão da 
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modernidade, além de onerar as empresas, e permite a livre iniciativa, impedindo que o 

Estado intervenha no setor privado. Em votação, aprovado; 8. Projeto de Lei n.° 108/2022, 

da Deputada Professora Therezinha Ruiz, “Declara como Utilidade Pública o Instituto 

Social Amigos do Amazonas – ISAAMA”. Com Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Belarmino Lins). Em votação, 

aprovado; 9. Projeto de Lei n.° 125/2022, do Deputado Delegado Péricles “Concede o 

Título de Cidadão do Amazonas ao Senhor Nilton Fabiano Velozo Lins”. Com Pareceres 

Favoráveis da Comissão Especial (Relator: Deputado Fausto Junior); e de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Belarmino Lins). Em discussão, o Deputado Delegado 

Péricles explicou os motivos que o levaram a conceder o Título, visto que o Senhor Nilton 

Fabiano Velozo é o atual Comandante do 1º BIS e vem fazendo um trabalho formidável, 

inclusive comandou um Pelotão em Humaitá. Em votação, aprovado; 10. Projeto de Lei n.° 

199/2022, do Deputado Delegado Péricles, “Concede o Título de Cidadão do Amazonas ao 

Senhor Leandro Almada da Costa, Superintendente da Polícia Federal no Amazonas”. Com 

Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relator: Deputado Fausto Junior); e de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa). Em discussão, o 

Deputado Delegado Péricles esclareceu que o agraciado é o atual Superintendente da Polícia 

Federal, estando no Amazonas há quinze anos fazendo um ótimo trabalho. Em votação, 

aprovado; 11. Projeto de Resolução Legislativa n.° 65/2021, do Deputado Cabo Maciel, 

“Concede a Medalha Ruy Araújo, ao Senhor Maildson Araújo Fonseca, e dá outras 

providências”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relatora: Deputada 

Professora Therezinha Ruiz); e de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Carlinhos Bessa). Em discussão, o Deputado Tony Medeiros subscreveu a matéria 

enfatizando que o Senhor Maildson tem uma história brilhante de superação tendo sido gari 

por mais de dez anos em Parintins e hoje é Professor Doutor da Universidade do Estado do 

Amazonas. Em votação, aprovado; 12. Projeto de Resolução Legislativa n.° 46/2022, do 

Deputado Serafim Corrêa, “Concede a Medalha Ruy Araújo ao Senhor Advogado Oldeney 

Sá Valente”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relatora: Deputada Professora 

Therezinha Ruiz); e de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado 

Péricles). Em discussão, o Deputado Serafim Corrêa destacou as qualidades do 

homenageado. Em votação, aprovado; 13. Projeto de Resolução Legislativa n.° 47/2022, 

do Deputado Serafim Corrêa, “Concede a Medalha Ruy Araújo à Mestra em Direito Omara 
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Oliveira de Gusmão”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relatora: Deputada 

Professora Therezinha Ruiz); e de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Delegado Péricles). Em discussão, a Deputada Professora Therezinha Ruiz subscreveu a 

matéria. Em votação, aprovado. Ato contínuo, o Presidente, com anuência do Plenário, 

aprovou a Redação Final dos Projetos de Lei n.°s 231/2022, 490/2021, 603/2021, 621/2021, 

733/2021, 108/2022, 125/2022, 199/2022 e dos Projetos de Resolução Legislativa n.°s 

65/2021, 46/2022, 47/2022. Em seguida, o Secretário-Geral procedeu à leitura da 

EXTRAPAUTA: 1. Projeto de Lei n.° 439/2020, de autoria dos membros da Comissão 

Parlamentar de Inquérito – CPI da Saúde, Deputados Delegado Péricles, Fausto Júnior, 

Serafim Corrêa, Wilker Barreto e Doutor Gomes, “Proíbe a nomeação para qualquer cargo 

de gestão na Secretaria de Estado da Saúde – SES, de pessoas consideradas “fichas sujas”. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Carlinhos Bessa); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Tony Medeiros); e 

de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relatora: Deputada Joana Darc). Em discussão, os 

Deputados: Wilker Barreto observou que o Projeto demorou muito para ser aprovado 

devido à premência de combater a corrupção na máquina pública. Sugeriu que fosse estendido 

à Pessoa Jurídica; Delegado Péricles ponderou que o Projeto era resultado do trabalho da CPI 

da Saúde, realizada em 2020 pela Casa, e proíbe que os cargos públicos sejam ocupados por 

“fichas-sujas”; Dermilson Chagas reclamou que o Estado não cumpre a lei que proíbe o 

nepotismo no serviço público e que essa nova lei tem que ser respeitada. Em votação, 

aprovado; 2. Projeto de Lei n.° 153/2022, do Deputado Felipe Souza ”Considera como de 

Utilidade Pública a Associação Amazonense das Ligas de Futebol Amador – AALFA”. Com 

parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Delegado Péricles). Em votação, aprovado; 3. Projeto de Lei n.° 389/2019, da Deputada 

Joana Darc, “Dispõe sobre normas preventivas quanto ao abandono involuntário de menores 

no interior dos veículos nos estacionamentos públicos e privados”. Com Pareceres 

Favoráveis, nos termos da Emenda Supressiva apresentada na Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: 

Deputado Saullo Vianna); de Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência e Promoção Social 

(Relator: Deputado Belarmino Lins); e de Promoção e Defesa dos Direitos das Crianças, 

Adolescentes e Jovens (Relator: Deputado João Luiz). Em discussão, os Deputados: 

Serafim Corrêa pediu que a autora explicasse o Projeto; Joana Darc esclareceu que o 

PÁGINA 11

CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 817FDE300009FCC2 . CONSULTE EM http://aleam.ikhon.com.br/verificador

PERICLES RODRIGUES DO NASCIMENTO -  EM 03/06/2022 10:20:46

ROBERTO MAIA CIDADE FILHO -  EM 03/06/2022 09:13:51

 DOCUMENTO DIGITAL Nº 2022.10000.00000.9.022579: 

2022.10000.00000.9.022579 / Pg. 6



7 

 

Projeto estabelece normas acerca de situações que acontecem no dia a dia e que, às vezes, não 

percebemos como, por exemplo, esquecer uma criança dentro do carro em estacionamentos; 

Tony Medeiros parabenizou a iniciativa e subscreveu o Projeto. Em votação, aprovado; 4. 

Projeto de Lei n.° 457/2021, da Deputada Joana Darc, “Dispõe sobre a transferência a 

pedido da servidora pública, nos casos de violência doméstica e familiar contra a mulher”. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Wilker Barreto); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ângelus Figueira); 

de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Belarmino Lins); e da Mulher, 

da Família e do Idoso (Relatora: Deputada Professora Therezinha Ruiz). Em discussão, os 

Deputados: Joana Darc frisou que o Projeto é em defesa da mulher e pediu o apoio dos 

colegas; Serafim Corrêa pontuou que tem muitas dúvidas em relação à eficácia do Projeto, 

uma vez que a Administração Pública teria muito a perder e que, ao ser violentada, uma 

mulher deveria procurar a Justiça e, por isso, declarou que iria se abster; João Luiz assegurou 

que o Projeto é importante para resguardar as mulheres, no entanto defendeu que sejam 

fortalecidas as medidas que já existem como o Ronda Maria da Penha; Wilker Barreto 

explicou que a matéria é constitucional e que nenhuma servidora pediria remoção sem estar 

devidamente fundamentada e considerou o Projeto um avanço; Felipe Souza parabenizou a 

Deputada pela iniciativa e argumentou que qualquer medida para proteger as mulheres é bem-

vinda e subscreveu a matéria; Dermilson Chagas afirmou que o assunto é complexo e que a 

mudança do local de trabalho não vai resolver a agressão  e defendeu o fortalecimento das 

instituições e a punição do agressor; Professora Therezinha Ruiz pediu para subscrever a 

matéria. Em Encaminhamento de Votação, a Deputada Joana Darc observou que as 

instituições que deveriam proteger as mulheres não estão conseguindo fazer isso a contento, 

por isso a necessidade de aprovar leis como as dela em que reforça a rede de proteção. 

Lembrou que muitas mulheres sofrem violência dentro do ambiente de trabalho; João Luiz 

declarou ser favorável à matéria e enfatizou que a Frente que preside realiza vários trabalhos 

voltados à proteção das mulheres; Belarmino Lins declarou seu voto favorável.   Em 

votação, aprovado com abstenção do Deputado Serafim Corrêa. Ato contínuo, o 

Presidente aprovou, EXTRAPAUTA, a Redação Final dos Projetos de Lei n.°s 439/2020, 

153/2022, 389/2019 e 457/2021. Após, foi feita a Promulgação: Lei nº 5.884, de 25 de 

maio de 2022, “Dispõe sobre a divulgação de dados da Segurança Pública no Portal da 

Transparência pelo Governo do Estado do Amazonas”; Resoluções Legislativas n.°s 886, 887 
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e 888, de 25 de maio de 2022 “Concede a Medalha Ruy Araújo, ao Senhor Maildson Araújo 

Fonseca”; “Concede a Medalha do Mérito Legislativo Ruy Araújo ao Senhor Oldeney Sá 

Valente”; “Concede a Medalha do Mérito Legislativo Ruy Araújo à Senhora Omara Oliveira 

de Gusmão”. Dando prosseguimento, o Presidente encaminhou 4 Projetos de Lei 

Ordinária às Comissões, sendo 2 de autoria da Deputada Professora Therezinha Ruiz, 

“Dispõe sobre a oferta de kit de adrenalina nas unidades de saúde do Amazonas, para 

utilizarem em pacientes com quadro de alergia grave”, “Concede o Título de Cidadão do 

Amazonas à Sra. Joelma da Silva Mendes”; 1 de autoria do Deputado Tony Medeiros, 

“Obriga os hospitais públicos e particulares, situados no Estado do Amazonas, a 

disponibilizar banheiros adaptados ao uso de pessoas ostomizadas”; 1 de autoria do 

Deputado Adjuto Afonso “Dispõe sobre diretrizes para ações de Incentivo à Inclusão Digital 

e Tecnológica em Áreas Rurais, visando promover a erradicação do analfabetismo digital, no 

âmbito do Estado do Amazonas” e 1 Projeto de Resolução Legislativa, de autoria da 

Deputada Professora Therezinha Ruiz, “Revoga na forma específica, o parágrafo único do 

art. 2 º da Resolução Legislativa n.º 473, de 16 de julho de 2010, que “APROVA o 

Regulamento para a concessão da Medalha do Mérito Legislativo Educacional Professora 

Ignês de Vasconcelos Dias e dá outras providências”. Ato contínuo, deferiu os 

Requerimentos dos seguintes Deputados: Adjuto Afonso n.° 1916/2022 (à Câmara 

Municipal de São Paulo de Olivença), n.° 1917/2022 (Moção de Parabenização ao PAC de 

Parintins), n.° 1918/2022 (Moção de Parabenização ao CREA-AM), n.° 1919/2022 (Moção de 

Parabenização à Fieam), n.° 1920/2022 (à Câmara Municipal de Barreirinha), n.° 1921/2022 

(à Prefeitura Municipal de Barreirinha), n.° 1922/2022 (Moção de Parabenização ao Instituto 

Adventista da Alvorada), n.° 1923/2022 (Moção de Parabenização ao Instituto Adventista 

Paul Bernard), n.° 1924/2022 (Moção de Parabenização ao Centro de Educação Integral 

Christi Master), n.° 1925/2022 (Moção de Parabenização ao Colégio Nossa Senhora 

Auxiliadora), n.° 1926/2022 (Moção de Parabenização ao Instituto Federal de Educação, 

Ciência e Tecnologia do Amazonas – Campus Zona Leste), n.° 1927/2022 (Moção de 

Parabenização ao Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Amazonas – 

Campus Manaus Centro), n.° 1928/2022  (Moção de Parabenização ao Instituto Federal de 

Educação, Ciência e Tecnologia do Amazonas – Campus Manaus Distrito Industrial), n.° 

1929/2022 (Moção de Parabenização ao Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia 

do Amazonas – Campus Lábrea), n.° 1930/2022 (Moção de Parabenização à Escola Estadual 
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Adalberto Valle), n.° 1931/2022 (Moção de Parabenização à Escola Estadual Antônio Lucena 

Bittencourt), n.° 1932/2022 (Moção de Parabenização à Escola CMPM VII Colégio Militar da 

Polícia Militar), n.° 1933/2022 (Moção de Parabenização à Escola Estadual de Tempo 

Integral Marcantonio Vilaça II), n.° 1934/2022 (Moção de Parabenização ao Instituto Hilda 

Ferreira), n.° 1935 e 1936/2022 (Moção de Parabenização ao Instituto Benjamin Constant – 

Requerimentos Repetidos),  n.° 1937/2022 (Moção de Parabenização ao CMPM V Ten. Cel. 

Cândido José Mariano – Colégio Militar da Polícia Militar), n.° 1938/2022 (Moção de 

Parabenização ao Centro Metropolitano do Amazonas – Cemetro), n.° 1939/2022 (Moção de 

Parabenização à Escola Estadual Maria Amélia do Espírito Santo), n.° 1940/2022 (Moção de 

Parabenização ao Instituto Batista do Amazonas - IBA), n.° 1941/2022 (Moção de 

Parabenização ao Instituto de Educação do Amazonas-IEA), n.° 1942/2022 (Moção de 

Parabenização ao Instituto de Educação EL Shaday), n.° 1943/2022 (Moção de Parabenização 

ao Centro Educacional Casimiro de Abreu), n.° 1944/2022 (Moção de Parabenização à Escola 

de Educação Básica e Profissional Fundação Bradesco), n.° 1962/2022 (à Semasc), n.° 

1963/2022 (à Seminf), n.° 1964/2022 (à UEA); Carlinhos Bessa n.° 1945 e 1952/2022 

(ambos ao Governador do Amazonas), n.° 1946/2022 (ao IMMU), n.° 1947 e 1948/2022 

(ambos à Semulsp), n.° 1949/2022 (ao Prefeito de Manaus), n.° 1950/2022 (à Seminf), n.° 

1951/2022 (à Seduc); João Luiz n.° 1953/2022 (Moção de Parabenização ao Secretário de 

Saúde da Secretaria de Estado de Saúde-SES-AM subscrito pelos Deputados Tony Medeiros, 

Abdala Fraxe, Adjuto Afonso, Cabo Maciel, Carlinhos Bessa, Delegado Péricles, Doutor 

Gomes e pelas Deputadas Alessandra Campelo, Mayara Pinheiro e Therezinha Ruiz); Felipe 

Souza n.° 1954/2022 (Cessão de Tempo no dia 31 de maio); Wilker Barreto n.° 1955/2022 

(Cessão de Tempo dia 31 de maio); Roberto Cidade n.° 1956 e 1958/2022 (ambos ao 

Prefeito de Manaus e à Seminf), 1957/2022 (ao Comandante-Geral da Polícia Militar); 

Professora Therezinha Ruiz n.° 1959 e 1960/2022 (ambos à Seduc), n.° 1961/2022 (ao 

Governador Wilson Lima); Tony Medeiros n.° 1965/2022 (ao Governo do Amazonas); 

Doutora Mayara Pinheiro Reis n.° 1966/2022 (à Semulsp), n.° 1967/2022 (arquivamento do 

Projeto de Lei n.° 534/2019); Sinésio Campos n.° 1968/2022 (subscrição do Projeto de 

Lei n.° 54/2022). Neste momento, o Presidente iniciou o Grande Expediente concedendo a 

palavra ao Deputado Dermilson Chagas que cobrou a execução da Lei da Transparência 

uma vez que o Governo tem omitido alguns dados, retirando da internet informações 

importantes. Em aparte, o Deputado Wilker Barreto registrou que não só o Governo está 
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impedindo de ter acesso à informação, como também a Prefeitura e pontuou que os pedidos 

de informação que ele faz não são atendidos pelo Governador e citou vários exemplos em que 

ele pede informação e o Governo não responde. Cobrou dos órgãos de controle a fiscalização. 

Acolhido o aparte, o Deputado Dermilson Chagas prometeu exigir o retorno das matérias 

que foram apagadas do Portal da Transparência e afirmou que os atos do Governador devem 

ser públicos e não sigilosos. Na sequência, o Deputado João Luiz anunciou que o Governo 

estaria equipando o SPA da Alvorada com um aparelho de RX assim como fez com o SPA da 

Redenção. Em outro tema, convidou a população a procurar os órgãos de defesa do 

consumidor a fim de fazer valer a lei das filas para minimizar a espera em bancos, 

concessionárias. Finalizou ressaltando que destinou ao Município de Benjamin Constant uma 

emenda de 100 mil reais para ajudar o Hospital do Município, como também a Careiro da 

Várzea. A caminho do fim, a Pauta de Tramitação foi dada como lida e constou dos 

Projetos de Lei n.° 236/2022, do Deputado Tony Medeiros; n.° 237/2022, do Deputado Cabo 

Maciel; n.°s 238 e 239/2022, do Deputado Delegado Péricles (estes em terceiro dia); 

Projetos de Lei n.°s 240, 241, 242 e 243/2022, do Deputado Fausto Júnior; n.° 244/2022, da 

Deputada Joana Darc; n.° 245/2022, do Deputado Dermilson Chagas; n.° 181/2022, do 

Deputado Sinésio Campos; n.° 216/2022, do Deputado Wilker Barreto; Projetos de 

Resolução Legislativa n.° 53/2022, da Deputada Joana Darc; n.° 36/2022, do Deputado Cabo 

Maciel; n.° 48/2022, do Deputado Wilker Barreto; n.° 50/2022, do Deputado Sinésio 

Campos; n.° 52/2022, do Deputado Fausto Júnior (estes em segundo dia); Projetos de Lei 

n.° 246/2022, do Deputado Carlinhos Bessa, “Declara como de Utilidade Pública a 

Associação de Assistência Amor em Ação”; n.° 247/2022, do Deputado Saullo Vianna, 

“Inclui, no Calendário Oficial do Estado do Amazonas, o dia da Toada de Boi-Bumbá a ser 

comemorado em 1º de junho e dá outras providências”; n.° 248/2022, do Deputado Tony 

Medeiros, “Institui mecanismo de controle do patrimônio público do Estado do Amazonas, 

dispondo sobre provisões de pagamento de pessoal e encargos trabalhistas a serem pagos às 

empresas contratadas para prestar serviços de forma contínua, no âmbito dos Poderes Públicos 

do Estado do Amazonas”; n.° 250/2022, do Deputado Roberto Cidade, “Reconhece como 

Patrimônio Material, Histórico e Cultural do Estado do Amazonas, a Paróquia de Nossa 

Senhora das Dores, situada no Município de Manicoré/AM”; n.° 165/2022, da Deputada 

Joana Darc, “Concede Título de Cidadão do Amazonas ao Sr. Marcio Nogueira Rodrigues” 

(estes em primeiro dia). Nada mais ocorrendo, o Presidente encerrou a Reunião e 
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convocou todos para a Sessão Ordinária de amanhã à hora regimental. E, para constar, 

eu, Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, 

lavrei esta Ata. 

 

                                                                                        Presidente/Secretário 
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